

大学校园里，招聘会接连举办，可专业不同、志向各异的毕业生们不很满意——

招聘会上为何只见“沪”字头用人单位

昨天，由东华大学、华东政法大学等松江大学园区6所高校联合举办的2008届毕业生供需交流会在东华松江校区体育馆举行。这场招聘会规模庞大，共有400多家用人单位参加，提供工作岗位5000多个，吸引了2万多名毕业生。不过，参加招聘会的用人单位几乎是清一色的“沪”字头。

不见外地单位

招聘会9时开始，7时不到，求职的学生已在会场外排起了长龙。队伍中，两个学生的对话引起了记者的注意，一个说：“我已去了很多招聘会，用人单位都是上海的企业，招的

人大都将从事服务行业，我学的是理工科，至今也没找到一个与专业对口的生产企业。听说，外地生产型企业很多，在招聘会上就是看不到。”另一个说：“我想回家乡工作，去中西部发展，可上海那么多的招聘会，就是见不到一家来自内地的大企业。”

部分学生失望

记者进招聘会一看，果不其然，入场的用人单位几乎是清一色的“沪”字头，偶尔见到几家外地公司的名称，再仔细一看，后面都标着诸如“华东分公司”“上海分公司”字样。招聘会上只见“沪”字头，找不到外地公司，让部

分学生有些失望。

东华大学服装专业的小刘同学说，这些年上海产业结构调整，纺织类生产企业向外转移，听说许多集中在苏浙地区，可在招聘会上，见不到这些长三角的企业集团。东华大学拥有国内最好的纺织专业，毕业生人数也占了很大比例，为什么不能吸引外地优势企业前来招聘呢？

华东理工大学的小徐同学告诉记者，自己学的专业是机械制造，渴望到四川长虹、青岛海尔、美的电器这样的外地大集团工作，然而在上海的招聘会上，从未见过这些外地知名企业的身影。

不妨“一举多得”

近年来，上海高校毕业生就业形势严峻。专家分析原因时指出，上海经济结构调整，产业升级，而沪上高校中有许多理工科专业，属于传统的制造业，在这种背景下，部分学生专业不对口，寻找满意的工作就比较难。记者了解到，时下沪上高校中已有不少毕业生尝试去苏州、杭州的招聘会找工作。如果上海本地的招聘会能跳出“地方化”，吸引大批的外地企业前来，这对于促进大学生就业、优秀人才流动，对于跨区域合作等，将是一举多得。

本报记者 张炯强

两位专家用『光动力疗法』治眼底湿性黄斑变性

致盲性眼疾可以『控制』了

治疗快速安全

“我们尝试用特效光敏感剂与非热能激光结合的方法，对患者眼底黄斑部位的异常新生血管实施选择性‘封堵’。结果显示，超过80%的患者有效保留了残余视力，病情没有进一步恶化。而每一次治疗过程总共不过83秒，非常安全。”黎蕾、张勇进教授向记者介绍情况时，不无兴奋。

效果令人欣喜

经过5年不懈努力，两位教授所在的复旦大学附属眼耳鼻喉科医院已采用“光动力疗法”为1000余例眼底湿性黄斑变性患者进行治疗。这是国内最大一宗成功“控制”黄斑变性患者视力减退的临床报告。接受治疗后，“老年性黄斑变性”患者有67%视力稳定，另有15%的患者视力提高二行以上；而在中青年为主的“高度近视性黄斑变性”患者中，59%视力没有继续恶化，视力提高二行以上者占32%。

尽量早诊早治

针对人们对黄斑变性普遍不够重视，黎蕾、张勇进在接受记者采访时提出了两条“预防建议”：一是多吃深绿色蔬菜如菠菜、西兰花以及黄色玉米等富含叶黄素的食物，因为有研究认为叶黄素缺乏可能是引起黄斑变性的原因之一；二是经常性做“闭合单眼”的自我检测，分别检查左眼和右眼有无视物中心出现阴影、物体光线变暗、形状扭曲变形等症。

“光动力疗法”被认为是迄今为止治疗眼底湿性黄斑变性的最有效手段之一，然而临床医生更强调尽早确诊病情。“发现有异常情况，请及时到专科医生处就诊。如不及时治疗，有一半以上患者的视力会降至0.1以下，或者失明。”专家告诫说。

首席记者 施捷



中外青少年比赛捏软陶

“工美杯”苏、浙、沪中外青少年软陶设计大赛日前在沪举行，500多位中外小朋友参加

现场制作比赛。主办方表示，软陶创新设计大赛可以帮助青少年在手工劳作中展示技艺、表现个性，并体验“三度空间思维”，感受美育的乐趣。

孙中钦 摄影报道

成人高校本科录取书今起发出

本报讯（记者 王蔚 特约通讯员 思媛）2007年上海市成人高校本科录取工作已结束。本科共录取新生44100余人，完成招生计划的100.5%，其中专升本录取新生37030余人，完成招生计划100.6%；高起本录取新生7070人，完成招生计划100.3%。据悉，本科录取通知书将从今天起由各招生院校陆续发出。高中起点升专科录取工作将从12月1日开始。

上海师大开通学生服务平台

本报讯（记者 张炯强）上海师范大学综合保障服务平台昨天开通，该校学生上网登录这个平台，可以享受所有校内服务，包括网上订购、网上预约、物业管理维修、邮政服务、票务服务、失物招领、寻找失物等等。

一面是教辅书泛滥遭抵制，一面是大量鲜活教学资源被闲置—— 半数老师想不到利用图书馆教学

一方面许多教师抱怨，除了教材和教辅书，可用来为教学服务的资源十分匮乏，而另一方面，校内外图书馆、互联网、文化科技活动场所中大量丰富鲜活的资源，尚处于闲置状态，没有有效开发和利用。昨天公布的一项国家级教育科研课题调查报告显示，本市中小学教师自觉寻找和利用课程资源的能力亟待提高。

校图书馆利用不多

由上海师范大学组织的《优选课程资源，活化知识教学》课题，在调查本市中小学教师心目中“教学最急需的课程资源”

时发现，排前五位的依次为教学软件、课件、教材、教参和教学案例集。而教师们对大量丰富的教学资源要么熟视无睹，要么任其闲置。

尽管政府部门投入了大笔资金用于教育技术的现代化和信息化，但目前能将互联网用作教学资源的教师不足六成。经常使用学校图书馆和校外图书馆的教师，分别只占47.6%和23.2%。能想到利用科技馆资源的教师仅占6.1%，利用博物馆的教师占3.7%。有趣的是，想到从学生家长处觅得教学资源的教师却占三分之一。

校外资源少人问津

尽管有73.5%的教师急切希望开发出与新课程配套的教学资源，但仅有9.6%的教师认识到课程资源的开发与利用是为了改变学生的学习方式这一主要目的。对于像图书馆、网络等校内唾手可得的资源被人为闲置的原因，有近八成的教师称因为自己“工作负担重而无暇顾及”。而校外资源更乏人问津，究其原因，有60.2%的教师表示“不熟悉校外资源情况”，13.3%的教师“不知道如何与有关单位联系”，7.2%教师坦言“经费不足”。本报记者 王蔚

新华网报网互动平台：请访问 HD.XMNEXT.COM，在页面搜索框输入文章后缀编号即可参与互动。[博客](#):访问记者的博客 [详细](#):获取更多信息 [评论](#):发表评论 [调查](#):参与投票 [爆料](#):提供新闻线索或与本文相关的信息 [征集](#):征集新闻线索、征文等

Winter SALE

岁末盛宴之序幕篇 震撼低价

11.30 五 >> 12.2 日

冬季商品 5.5 折

仅限3天

四店携手 激情再现

上海市浦东商场股份有限公司

昌里店 地址：昌里路321-337号 电话：021-58801906

成山店 地址：成山路500号 电话：021-58802500

金汇店 地址：华夏东路2255号 电话：021-68392580

现代店 地址：川沙路4833号 电话：021-68397922